

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий—68, танков—7, бронемашин—2, минометов—90, пулеметов—424, автоматов—169, противотанковых ружей—107, винтовок—1.749, снарядов—6.040, мин—15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов—482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат—4.170, стереотруб—14, радиостанций—16 и телефонных аппаратов—19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 11 по 21 марта 1942 года

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров—66, танков—5, минометов—54, пулеметов—257, автоматов—88, винтовок—свыше 1.000, радиостанций—7, повозок с боеприпасами—42, гранат—более 2.000, снарядов—более 5.000, патронов винтовочных—свыше 200.000.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

ТРАКТОРА ОТРЕМОНТИРОВАНЫ

Для Сергачской МТС велась желанная гостя. Ей много почта и внимания со стороны ремонтников, токарей, кузнецов, слесарей и других работников МТС. Они тщательно готовятся встретить весну: к 20 марта МТС успешно за-

кончила ремонт тракторов, заканчивает ремонт всего прицепного инвентаря. Сейчас Сергачская МТС заключила договор с Андреевской МТС на успешное проведение работ военного сельскохозяйственного года.

ПО-ФРОНТОВОМУ

В этом году условия ремонта тракторов были тяжелыми: нехватало деталей, различных частей, рабочего материала.

Из такого затруднительного положения нас вывела наша инициатива, наше стремление работать по-фронтовому. Мы встали на путь реставрации старых и изготовления новых деталей.

Так, при массовой разборке тракторов (моторов) мы негодные эллипсные валы, требующие ремонта, шлифовали, а с них годные шатунные баббитовые подшипники по размерам после шлифовки не подходящие на этот вал, ставили в комплекте с шатунами на другие валы, подходящие по размерам. Таким образом была уничтожена нехватка баббита. Так же были реставрированы головка блока, зубчатые соединения и ряд других деталей.

Некоторые детали мы сделали сами: выжимной хомут муфты сцепления, передний корпус подшипника нижнего вала коробки скоростей, заливные краники и т. д. Таким образом мы сумели приготовить все нужные детали для тракторов своими силами.

Последнее время лучшие мастера МТС—Сафатов, Рыбков и Боровков—работают по реставрации радиаторов, выполняя свое производственное задание на 200—250 процентов.

Нужно признать, что изобретательность—это только один шаг к успешному ремонту. Другой—самоотверженная работа ремонтников.

Изо дня в день улучшают свою выработку кузнец Драницын, ремонтники Сорбаев, Бычков, токарь Лесин, молодой токарь Цыганов и др.

П. Гибулин, Н. Токарев,

МЫ РАБОТАЛИ ХОРОШО

После окончания осенне-полевых работ мы переклочились на ремонт тракторов. В своем большинстве ремонт тракторов был очень серьезный, требующий большой напряженности в работе. Это я хорошо усвоил. Работая на обточке и шлифовке деталей, я был требовате-

лен к себе и к своим подчиненным, не допускал брака в работе.

В результате мы хорошо справились с ремонтом. Сейчас я со своей бригадой работаю на ремонте радиаторов, выполняя нормы на 200—250 процентов.

Д. Боровков.

Бригадир тракторной бригады

В подготовке к севу равняться по передовым колхозам

Весенний сев в условиях военного времени требует всесторонней тщательной подготовки.

Много колхозов нашего района успешно справились со всеми подготовительными работами и готовы хоть сейчас выехать в поле.

Сосновский колхоз (председатель колхоза тов. Одинцов) полностью засыпал необходимые семена, произвел дважды их сортировку, довел до высокой всхожести. Здесь уже отремонтирован весь инвентарь. Лошади хорошей и средней упитанности. На поля вывезено до 3 тыс. возов навоза, снегозадержание произведено на площади в 121 га.

Колхоз "Ударник" (председатель колхоза тов. Боровков) полностью обеспечен семенами высокого качества, имеет лошадей хорошей и средней упитанности, отремонтировал весь инвентарь и упряжь, вывез 750 возов навоза, собрал 15 тонн золы, 15 тонн птичьего помета. Составлен рабочий план и раскреплена рабочая сила: севцы, пахари, бороновальщики и т. д. Колхоз в любое время готов выехать в поле. То же можно сказать о Лещеевском, Николаевском и др. колхозах.

Однако, у нас есть еще колхозы, руководители которых до сих пор находятся в плену беспечности и благодушия.

В Еропкинском колхозе почти все семена имеют чрезвычайно низкую всхожесть, требуют тщательной сортировки, а часть из них—обмена, но мер к этому со-

стороны председателя колхоза тов. Фокина до сих пор никаких не принимает.

В Акузовском колхозе из 72 рабочих лошадей только 5 средней упитанности, остальные ниже средней и истощены. Несмотря на это, истощенные и имеющие побитости лошади на отдых не поставлены, концентраты даются по 2 кг. в сутки при ежедневной, почти круглосуточной, работе. Акузовский колхоз не обслуживается МТС и казалось бы, его руководители должны были проявить исключительную заботу о подготовке тягла к весне. Однако этого не сделано и председатель колхоза тов. Мурзаев считает это вполне нормальным явлением.

Факты неподготовленности к весеннему севу имеют место и в некоторых других колхозах.

Пора, давно пора руководителям этих колхозов исправить угрожающее положение с подготовкой к предстоящему севу.

Равняться по передовым колхозам района! Полностью засыпать, отсортировать и где нужно обменять семена, подготовить тягло, инвентарь, вывезти местные и минеральные удобрения, расставить рабочую силу. Быстрее завершить подготовку к весеннему севу и провести его на высоком агротехническом уровне и в максимально сжатые сроки. Такова первоочередная задача партийных и комсомольских организаций, руководителей колхозов и всех колхозников.

НАШ КОЛХОЗ К СЕВУ ГОТОВ

Вязовский колхоз в этом году должен посеять 144 гектара из расчета расширения плана посева до 10 процентов. Наши колхозники полностью сознают трудности нынешнего года и поэтому подготовку к весне ведут усиленными темпами.

Бригада женщин-сортировщиц—Мурзаева А. Е., Устимова А. М., Гудкова Е. А. и др.—дважды просортировала все семена, доведя их до посевных кондиций. Нормы на сортировке они выполняли на 140—145 процентов.

Мы наладили хороший уход за лошадьми. Концентратов давали всю зиму по 6 кг. в день, а сейчас прибавили еще. В результате у нас нет ни одной лошади ниже средней упитанности и истощенных.

Инвентарь—8 плугов, 2 сеялки, 16 борон, 22 телеги, а также вся необходимая упряжь отремонтированы и к севу готовы.

Лошади и инвентарь закреплены за севцами и пахарями, в числе которых будут впервые работать 2 женщины.

Борясь за высокий урожай, мы вывезли на поля свыше 500 возов навоза. В связи с отсутствием помещений, сбор и хранение золы и птичьего помета организовали у самих колхозников.

Несмотря на сокращение рабочих рук и тягловой силы, сроки сева мы думаем сократить. Для этого решили организовать общественное питание, а также кормление лошадей непосредственно в поле с тем, чтобы до окончания сева с поля не выезжать.

Время военное. Поэтому мы приложим все усилия, чтобы весенний сев провести по-боевому, по-военному.

Е. Мурзаев,
председатель Вязовского колхоза.

Братская помощь советскому народу

В гор. Буйбышев прибыла из США и Аргентины партия медикаментов, теплых вещей, медицинского имущества и подарков бойцам Красной Армии, а также населению районов, пострадавших от фашистских оккупантов и эвакуированным.



Санитарная дружинница В. Г. Касарова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоклад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.
Фотохроника ТАСС.

В помощь ленинградским рабочим

Березенский колхоз сдал в помощь ленинградским рабочим 20 центнер пшеницы, 200 кг. мяса, 10 центнер картофеля. Кроме того, колхозники из своих личных средств внесли 535 кг. ржи и 350 кг. картофеля. Председатель колхоза Г. Ануфриев внес 32 кг. ржи, бригадир Куприн М.—16 кг., демобилизованный красноармеец А. Шумаев—16 кг. Подписываясь в списке он сказал: "Я здесь себе зарабатую и проживу. А там, в Ленинграде этот хлеб нужен". 56-летняя колхозница М. Волкова, сын которой в Красной Армии, подписалась на 8 кг. ржи. "Пусть наш скромный подарок поможет ленинградцам прогнать врага от города",—заявила она.

О. Позднякова.

МОЛОКО ГОСУДАРСТВУ

Каменская МТФ ежедневно сдает молоко государству. Сейчас ферма заканчивает выполнение плана молокопоставок за первый квартал. Уже сдано 2575 литров молока.

Ф. Богдашкин.

Без посторонней помощи

Силами самих школьников средней школы ст. Сергач в выходной день было разгружено и распилено 28 куб. метров дров для школы. А. И. Услова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника. За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, одна бронемашинка, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались 2 дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние 2 дня сбили 4 немецких бомбардировщика.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили 2 танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21-го полка 17-ой немецкой пехотной дивизии Гергард Бределув рассказал: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это необученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как Германская Армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. П. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. П. — 45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — одного года; Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери — Екатерина — 18 лет, Прасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 188 домов.

На территории Польши, в районе города Розвадува, в течение 2-х месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат-дезертиров с Советско-Германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода «Красное Сормово» т. т. Кузьян, Коновалов и Сухия, получив срочное задание для фронта, выполнили его в 4 раза быстрее, чем полагалось по норме.

канки Гоголя, русские сказки и др. Новые книги пользуются большим спросом у школьников.

В. Терешкина.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт)



Отважные летчики истребители майор В. И. Давидков (слева), награжденный орденами Ленина и Красного Знамени и старший политрук Н. В. Псаев, награжденный орденом Ленина. Тов. Давидков совершил 240 боевых вылетов и сбил 11 вражеских самолетов. Тов. Псаев — 189 боевых вылетов, сбив 4 фашистских самолета.

Ф. то В. Иванова

Фотохроника ТАСС

ВЕСНА В ШЕМЕНЕВСКОМ КОЛХОЗЕ

Завхоз Шеменецкого колхоза А. Щелкачев чрезвычайно озабочен наступлением весны. Ох, уж эта весна! Надо веревки, надо ремонтировать инвентарь, надо мешков, надо готовить семена... да мало ли чего надо? Щелкачев сбился с ног: где достать? Можно бы выменять мешки в Турбанской фабрике, но надо выполнить план поставок конопля государству, а конопля-то еще валяется в поле под снегом. Можно бы и веревочкика давно найти. Можно... Собственно, что нельзя сделать в колхозе при желании руководителей мобилизовать все ресурсы, всех колхозников на решение нужных задач? Но в Шеменецке не такого сорта руководители. Они готовы изъездить пол-области за метлами, чем изготовить их на месте.

Недавно председатель Николаевского колхоза А. Харитонов спросил председателя Шеменецкого колхоза Д. Конова:

—Ты, что у меня кузнеца

не берешь? Он уже кончил и в своем колхозе ремонт, и в Севастопольском.

—Да, мы,—замаялся Конов,—мы уж лучше куда-нибудь съездем, там и отремонтируем...

—А семян тебе надо? —не отставал Харитонов,—а то из Курмышского района уже ко мне 4 раза приезжали. Я отказал, полагая что вам надо.

—Не-ет, замазал руками Конов,—у меня семена есть...

На самом деле Конов кричал душой. Большой ворох овса в здании бывшей церкви покрывал плесенью. Остальные семена сырые, едва ли пригодны к посеву: ячмень имеет 42 процента всхожести, горчица—40, греча—50, просо—36 процентов. Семена можно бы просушить. Помещение есть. И сейчас еще можно много высушить. Вся беда, однако, в том, что Конов с большей охотой целыми днями просиживает в конторе, а завхоз раз'езжает по району и по существу подготовкой к весне не занимается.

Н. Харитонов.

ХОРОШО ОТНОСИТЬСЯ К ДЕЛУ

Большое место должна занимать комсомольская организация в работе колхоза, особенно сейчас, когда весенний сев так близок, а подготовка к нему еще не закончена.

Рогановская комсомольская организация не занимает такого места. Здесь уже больше полгода не было комсомольского собрания, а комсорг тов. Зорина Н. Я. совершенно самоустранилась от руководства работой комсомольцев. Посуществовав комсомольцы числятся только на бумаге, а некоторые из них выбыли механически из организации.

Со стороны комсомольцев были некоторые попытки восстановить работу комсомольской организации, но они не

успелись успехом. Так и по сей день комсомольская организация бездействует.

Не только к руководству работой комсомольцев относятся халатно Зорина. Она работает продавцом в Рогановском отделении Толбинского сельпо. Магазин часто бывает закрытым в рабочее время и это тов. Зорину нисколько не беспокоит. Бывает даже так, что покупатель идет на квартиру к Зоринной и просит ее открыть магазин.

Пора кончить Зоринной с халатным отношением к комсомольской и к производственной работам. К делу нужно относиться хорошо.

В. Косов, Б. Сычев, Булыгин.

Война на Тихом океане

Американские сообщения

НЬЮ-ЙОРК, 22 марта. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США сообщается, что после длительного затишья по всей линии фронта на Батаанском полуострове (Филиппины) возобновились бои. Это свидетельствует, что японское командование, возможно, производит перегруппировку сил для давно откладываемого наступления.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Бирме сообщается, что на фронте наступило затишье.

В коммюнике австралийского командования указывается, что 20 марта во время налета авиации союзников на порт Рабаул (остров Новая Британия), помимо того, что потоплен один японский крейсер, повреждено еще два крейсера.

Японо-китайская война

В провинции Суйюань (Северный Китай) идут бои между китайскими и японскими войсками. 17 марта отряд японских войск численностью в 2.000 человек предпринял наступление в районе Баотоу. Бой продолжался весь день.

22 марта. (ТАСС).

Бои между китайскими и японскими войсками в Бирме

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). Чунцзянский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что, как заявил представитель китайского командования, бои между китайскими и японскими войсками происходят в четырех пунктах вдоль границы Бирмы и Таи. Японцы предприняли несколько попыток перейти границу и вторгнуться в Бирму, однако были отброшены китайцами назад.

Японские потери

НЬЮ-ЙОРК, 22 марта. (ТАСС). Морское министерство США объявило, что у Новой Гвинеи потоплено или же повреждено 23 японских корабля.

Ответственный редактор

В. ЛОГШИН.

Объявление

ГРАЖДАНЕ! Заводы и Красная Армия нуждаются в оборотном материале

Союзтиль принимает мытую ветошь: 1. Холщевую и хлопчато-бумажную, размером 80 на 30 см. по 2 р. 50 к за килограмм. 2. Размером 20 на 20 см. по 1 р. 50 к. килограмм.

Союзтиль.

НОВЫЕ КНИГИ ДЛЯ ШКОЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ

Недавно Каменская школьная библиотека пополнилась новыми книгами, на сумму 81 руб. Среди них «Нашествие Батя», «Вечера на хуторе близ Ди-

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47